
SONDAGE 
Regard des Français sur la crise de la 

NUPES et l’avenir de la gauche

18 au 20 octobre 2023 Echantillon : 1580 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point auprès d’un échantillon de 1 580 personnes représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. Parmi elles, 1 353 répondants ont exprimé une intention de vote. 
Après redressement et pondération en fonction des variables socio-démographiques, des votes antérieurs du 1er 
tour de la Présidentielle 2022, des Européennes 2019 et de la probabilité de vote, l'effectif utile est de 1117 
personnes.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 
socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne sur le panel propriétaire de Cluster 17.

Interviews réalisées du 18 au 20 octobre 2023. 

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE
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Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Les Multiculturalistes 1% 0% 1% 83% 3% 11% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Les Sociaux-démocrates 0% 0% 5% 17% 2% 32% 39% 0% 0% 2% 3% 0%

Les Progressistes 0% 0% 2% 20% 3% 21% 55% 0% 0% 0% 0% 0%
Les Solidaires 1% 2% 2% 66% 9% 10% 0% 2% 2% 2% 0% 5%
Les Centristes 0% 0% 4% 4% 0% 1% 83% 2% 1% 0% 1% 4%
Les Révoltés 1% 0% 3% 82% 0% 0% 0% 0% 0% 14% 0% 0%

Les Apolitiques 0% 0% 7% 31% 9% 2% 38% 2% 2% 4% 3% 3%
Les Sociaux-républicains 0% 1% 13% 6% 1% 6% 32% 11% 6% 15% 8% 1%

Les Ecléctiques 0% 0% 2% 4% 0% 4% 71% 2% 0% 15% 0% 3%
Les Conservateurs 0% 0% 4% 0% 4% 1% 23% 4% 20% 34% 6% 4%

les Libéraux 0% 0% 0% 1% 0% 0% 48% 1% 12% 20% 16% 2%
Les Réfractaires 0% 3% 5% 8% 0% 7% 8% 1% 4% 59% 0% 4%

Les Eurosceptiques 0% 0% 2% 5% 0% 0% 13% 0% 0% 73% 6% 2%
Les Sociaux-patriotes 1% 0% 15% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 63% 8% 8%

Les Anti-assistanat 0% 0% 1% 0% 0% 0% 33% 5% 1% 48% 7% 5%
Les Identitaires 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 4% 2% 62% 26% 3%

Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Vote P22 Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Emmanuel Macron 0% 0% 1% 1% 0% 1% 83% 0% 2% 9% 2% 0%
Eric Zemmour 0% 0% 0% 1% 0% 0% 9% 0% 0% 20% 70% 1%

Jean-Luc Mélenchon 1% 1% 5% 77% 3% 4% 4% 0% 0% 2% 1% 2%
Marine Le Pen 0% 0% 1% 4% 0% 0% 3% 2% 0% 85% 2% 2%

Valérie Pécresse 0% 0% 6% 1% 0% 0% 21% 3% 56% 4% 5% 4%
Yannick Jadot 0% 1% 7% 5% 0% 73% 8% 0% 0% 0% 0% 6%

Vote E19
EELV 1% 1% 5% 50% 3% 24% 10% 0% 0% 6% 0% 1%

LFI 1% 2% 1% 93% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
LREM 0% 0% 2% 2% 2% 3% 85% 1% 2% 3% 2% 0%

LR 0% 0% 0% 3% 0% 0% 24% 3% 30% 19% 18% 2%
PS 0% 0% 17% 21% 14% 19% 22% 1% 1% 4% 0% 0%
RN 1% 1% 0% 3% 0% 0% 4% 1% 1% 72% 16% 0%

Vote L22
NUPES 1% 1% 7% 63% 7% 16% 3% 0% 0% 2% 1% 1%

MAJ 0% 0% 2% 3% 0% 2% 83% 0% 4% 3% 2% 2%
RN 1% 1% 1% 1% 0% 0% 4% 4% 0% 80% 7% 1%

LR-UDI 0% 0% 6% 1% 0% 0% 25% 10% 29% 15% 13% 1%
Reconquête 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 16% 76% 1%

Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Tranche d'âge Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

18-24 ans 0% 0% 9% 46% 2% 3% 19% 2% 1% 15% 3% 0%
25-34 ans 0% 0% 2% 24% 7% 7% 21% 5% 1% 22% 8% 3%
35-49 ans 0% 0% 4% 9% 0% 5% 22% 2% 4% 42% 8% 4%
50-64 ans 1% 1% 3% 13% 2% 7% 17% 2% 1% 43% 6% 5%
65-74 ans 2% 1% 10% 8% 1% 4% 34% 4% 4% 23% 7% 2%
75 ans et + 0% 0% 5% 11% 1% 2% 48% 2% 10% 13% 5% 5%

CSP
Agriculteurs et travailleurs 

indépendants 0% 0% 0% 9% 0% 1% 33% 0% 2% 40% 12% 3%

Cadres et professions 
intellectuelles 0% 0% 3% 22% 2% 13% 33% 4% 4% 7% 6% 7%

Professions intermédiaires 1% 0% 5% 20% 10% 7% 25% 2% 2% 20% 8% 1%
Employés 0% 1% 4% 16% 0% 2% 16% 5% 3% 46% 4% 2%
Ouvriers 0% 0% 8% 6% 3% 1% 9% 3% 5% 51% 12% 3%
Retraités 1% 0% 6% 12% 1% 5% 34% 3% 3% 24% 5% 6%

Autres inactifs 0% 0% 8% 34% 0% 4% 17% 2% 2% 30% 2% 1%
Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Si le 1er tour de l’élection présidentielle de 2022 devait à nouveau avoir lieu dimanche 
prochain, pour qui voteriez-vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Niveau de diplôme Nathalie 
ARTHAUD

Philippe 
POUTOU

Fabien 
ROUSSEL

Jean-Luc 
MÉLENCHON

Anne 
HIDALGO

Yannick 
JADOT

Emmanuel 
MACRON

Jean 
LASSALLE

Valérie 
PÉCRESSE

Marine LE 
PEN

Éric 
ZEMMOUR

Nicolas 
DUPONT-
AIGNAN

Inf. au bac 0% 1% 6% 10% 0% 1% 20% 0% 0% 54% 6% 2%
Bac 0% 0% 11% 16% 0% 4% 17% 4% 4% 34% 7% 3%

Bac+2 1% 0% 2% 12% 5% 4% 21% 3% 3% 37% 7% 4%
Bac+3/4 1% 0% 4% 21% 2% 6% 26% 3% 4% 24% 6% 2%

Bac+5 et plus 0% 0% 2% 24% 4% 8% 33% 3% 4% 12% 6% 5%
Niveau de revenus

Moins de 1000 euros 2% 0% 8% 27% 0% 5% 20% 2% 2% 31% 2% 1%
Entre 1000 et 1500 euros 0% 0% 7% 23% 0% 0% 13% 0% 3% 39% 9% 5%
Entre 1500 et 2000 euros 0% 1% 5% 15% 0% 4% 14% 8% 4% 42% 4% 2%
Entre 2000 et 3000 euros 1% 0% 2% 17% 5% 9% 27% 1% 2% 25% 7% 3%
Entre 3000 et 5000 euros 0% 0% 3% 12% 6% 4% 35% 2% 3% 22% 9% 4%

Plus de 5000 euros 0% 0% 2% 6% 1% 6% 45% 2% 7% 13% 10% 7%
Global 0,5% 0,5% 5% 17,5% 2% 5% 24,5% 3% 3,5% 29,5% 6,5% 3%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Global

Jean-Luc Mélenchon 24%

François Ruffin 32%

Fabien Roussel 28%

Bernard Cazeneuve  19%

Gabriel Attal 39%

Edouard Philippe  36%

Gérald Darmanin  31%

Jordan Bardella 34%

Marine Le Pen 40%

Marion Maréchal 29%

Eric Zemmour 21%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout Sans Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 64% 22% 12% 2% 1% 85% 14%
Les Sociaux-démocrates 9% 31% 27% 34% 0% 40% 60%

Les Progressistes 11% 29% 22% 38% 0% 40% 60%
Les Solidaires 36% 44% 12% 8% 0% 80% 20%
Les Centristes 0% 8% 19% 73% 0% 8% 92%
Les Révoltés 51% 8% 28% 14% 0% 59% 41%

Les Apolitiques 9% 1% 39% 40% 12% 10% 78%
Les Sociaux-républicains 6% 3% 13% 77% 1% 9% 90%

Les Ecléctiques 2% 5% 30% 62% 0% 8% 92%
Les Conservateurs 2% 2% 10% 86% 0% 4% 96%

les Libéraux 0% 1% 15% 84% 0% 1% 99%
Les Réfractaires 5% 10% 0% 74% 12% 15% 74%

Les Eurosceptiques 11% 24% 0% 59% 6% 34% 59%
Les Sociaux-patriotes 4% 16% 1% 79% 0% 20% 80%

Les Anti-assistanat 0% 0% 2% 98% 0% 0% 100%
Les Identitaires 2% 1% 12% 85% 0% 3% 97%

Global 12% 12% 13% 61% 2% 24% 74%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 1% 7% 20% 72% 0% 8% 92%
Eric Zemmour 0% 5% 7% 87% 0% 5% 95%

Jean-Luc Mélenchon 55% 30% 5% 9% 1% 85% 14%
Marine Le Pen 3% 11% 4% 80% 1% 14% 85%

Valérie Pécresse 0% 3% 18% 80% 0% 3% 97%
Yannick Jadot 10% 19% 33% 37% 0% 29% 71%

Abstention 4% 7% 16% 67% 7% 11% 83%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 71% 21% 5% 2% 1% 92% 7%
A gauche 41% 21% 11% 26% 1% 62% 37%

Plutôt à gauche 7% 14% 25% 54% 0% 21% 79%
Total Gauche 32% 19% 15% 33% 0% 51% 48%

Au centre 2% 20% 18% 60% 0% 22% 78%
Plutôt à droite 1% 4% 15% 80% 0% 5% 95%

A droite 0% 4% 13% 82% 1% 4% 95%
Très à droite 2% 8% 5% 85% 0% 10% 90%
Total Droite 1% 5% 11% 82% 1% 6% 93%

Ni à droite, ni à gauche 3% 8% 11% 71% 7% 11% 82%
Global 12% 12% 13% 61% 2% 24% 74%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

François Ruffin

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout Sans Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 38% 40% 12% 1% 9% 78% 13%
Les Sociaux-démocrates 20% 34% 31% 10% 5% 54% 41%

Les Progressistes 16% 16% 39% 14% 16% 31% 52%
Les Solidaires 44% 33% 13% 2% 8% 77% 15%
Les Centristes 2% 23% 36% 30% 7% 26% 67%
Les Révoltés 21% 18% 0% 48% 12% 40% 48%

Les Apolitiques 7% 29% 10% 27% 27% 36% 37%
Les Sociaux-républicains 12% 26% 18% 18% 26% 38% 36%

Les Ecléctiques 1% 13% 20% 27% 38% 15% 47%
Les Conservateurs 6% 22% 17% 53% 3% 27% 70%

les Libéraux 0% 15% 34% 42% 9% 15% 76%
Les Réfractaires 4% 7% 15% 52% 22% 11% 67%

Les Eurosceptiques 5% 19% 10% 63% 2% 24% 74%
Les Sociaux-patriotes 15% 15% 25% 34% 10% 30% 60%

Les Anti-assistanat 7% 3% 13% 51% 27% 9% 64%
Les Identitaires 1% 8% 18% 53% 19% 9% 71%

Global 12% 20% 20% 32% 15% 32% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

François Ruffin

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 14% 31% 43% 10% 17% 73%
Eric Zemmour 3% 6% 19% 64% 7% 10% 83%

Jean-Luc Mélenchon 42% 35% 8% 4% 10% 77% 13%
Marine Le Pen 4% 14% 23% 46% 14% 17% 69%

Valérie Pécresse 0% 31% 20% 47% 2% 31% 67%
Yannick Jadot 26% 24% 35% 6% 9% 49% 41%

Abstention 9% 14% 17% 33% 26% 11% 50%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 49% 31% 7% 2% 11% 80% 9%
A gauche 35% 33% 18% 6% 8% 68% 24%

Plutôt à gauche 14% 33% 26% 19% 8% 47% 45%
Total Gauche 29% 33% 20% 10% 8% 62% 30%

Au centre 6% 17% 34% 33% 11% 23% 66%
Plutôt à droite 0% 13% 22% 44% 21% 13% 66%

A droite 2% 9% 19% 60% 11% 11% 78%
Très à droite 2% 8% 25% 62% 3% 9% 87%
Total Droite 1% 10% 22% 55% 12% 11% 77%

Ni à droite, ni à gauche 7% 16% 14% 33% 29% 24% 48%
Global 12% 20% 20% 32% 15% 32% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Fabien Roussel

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 10% 36% 47% 4% 13% 83%
Les Sociaux-démocrates 7% 39% 46% 7% 1% 46% 53%

Les Progressistes 3% 37% 20% 6% 34% 40% 26%
Les Solidaires 9% 33% 31% 20% 8% 41% 50%
Les Centristes 6% 39% 25% 24% 5% 45% 50%
Les Révoltés 2% 4% 16% 51% 27% 5% 67%

Les Apolitiques 4% 33% 23% 20% 20% 37% 43%
Les Sociaux-républicains 18% 25% 31% 14% 11% 44% 45%

Les Ecléctiques 6% 21% 45% 24% 4% 27% 70%
Les Conservateurs 5% 10% 30% 47% 8% 15% 78%

les Libéraux 3% 11% 37% 48% 0% 14% 86%
Les Réfractaires 2% 17% 12% 46% 23% 19% 58%

Les Eurosceptiques 4% 11% 35% 46% 3% 15% 82%
Les Sociaux-patriotes 9% 22% 25% 36% 7% 32% 61%

Les Anti-assistanat 3% 29% 18% 37% 13% 32% 55%
Les Identitaires 1% 13% 27% 46% 13% 14% 73%

Global 6% 22% 28% 34% 11% 28% 61%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Fabien Roussel

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 5% 32% 28% 28% 6% 38% 57%
Eric Zemmour 1% 13% 27% 57% 2% 13% 84%

Jean-Luc Mélenchon 7% 18% 28% 37% 9% 25% 66%
Marine Le Pen 4% 14% 28% 43% 10% 18% 72%

Valérie Pécresse 16% 17% 40% 27% 1% 33% 67%
Yannick Jadot 4% 44% 39% 3% 10% 48% 42%

Abstention 2% 20% 22% 36% 21% 11% 58%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 11% 9% 23% 46% 12% 20% 69%
A gauche 9% 31% 33% 19% 8% 40% 52%

Plutôt à gauche 11% 48% 19% 17% 5% 60% 36%
Total Gauche 10% 34% 26% 22% 7% 44% 48%

Au centre 5% 30% 33% 21% 10% 35% 54%
Plutôt à droite 3% 16% 34% 36% 11% 19% 70%

A droite 2% 14% 19% 57% 9% 16% 76%
Très à droite 2% 12% 30% 49% 7% 14% 80%
Total Droite 2% 14% 27% 47% 9% 16% 75%

Ni à droite, ni à gauche 4% 14% 28% 36% 18% 18% 64%
Global 6% 22% 28% 34% 11% 28% 61%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Bernard Cazeneuve

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 3% 5% 11% 81% 0% 8% 92%
Les Sociaux-démocrates 14% 25% 38% 14% 8% 39% 52%

Les Progressistes 4% 17% 24% 31% 24% 21% 55%
Les Solidaires 13% 8% 14% 60% 6% 21% 73%
Les Centristes 8% 43% 21% 23% 5% 51% 44%
Les Révoltés 0% 13% 15% 59% 13% 13% 73%

Les Apolitiques 0% 34% 27% 26% 13% 34% 53%
Les Sociaux-républicains 11% 11% 25% 36% 18% 22% 61%

Les Ecléctiques 0% 22% 53% 18% 7% 22% 70%
Les Conservateurs 1% 12% 24% 57% 7% 12% 81%

les Libéraux 4% 23% 50% 18% 5% 27% 68%
Les Réfractaires 5% 0% 10% 61% 25% 5% 70%

Les Eurosceptiques 2% 13% 25% 53% 7% 15% 78%
Les Sociaux-patriotes 0% 7% 22% 56% 14% 7% 78%

Les Anti-assistanat 0% 25% 16% 40% 19% 25% 56%
Les Identitaires 0% 7% 15% 64% 14% 7% 79%

Global 4% 15% 23% 46% 12% 19% 69%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Bernard Cazeneuve

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 7% 36% 26% 20% 12% 43% 46%
Eric Zemmour 0% 4% 27% 66% 2% 4% 94%

Jean-Luc Mélenchon 5% 4% 11% 72% 8% 9% 83%
Marine Le Pen 1% 9% 20% 57% 13% 10% 77%

Valérie Pécresse 8% 21% 23% 41% 6% 30% 64%
Yannick Jadot 9% 23% 49% 9% 10% 32% 58%

Abstention 1% 11% 25% 45% 16% 11% 71%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 3% 0% 11% 84% 1% 3% 96%
A gauche 10% 15% 19% 48% 9% 24% 67%

Plutôt à gauche 9% 36% 27% 19% 9% 45% 46%
Total Gauche 9% 21% 21% 42% 8% 29% 63%

Au centre 6% 27% 32% 16% 18% 33% 48%
Plutôt à droite 0% 16% 34% 37% 12% 17% 71%

A droite 1% 16% 21% 53% 9% 17% 74%
Très à droite 1% 2% 18% 67% 12% 3% 85%
Total Droite 1% 12% 24% 52% 11% 13% 76%

Ni à droite, ni à gauche 1% 8% 19% 56% 16% 9% 75%
Global 4% 15% 23% 46% 12% 19% 69%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gabriel Attal

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 2% 3% 25% 71% 0% 5% 95%
Les Sociaux-démocrates 18% 28% 40% 13% 2% 46% 52%

Les Progressistes 12% 22% 12% 32% 22% 34% 44%
Les Solidaires 3% 14% 14% 64% 5% 17% 78%
Les Centristes 40% 35% 11% 11% 3% 75% 22%
Les Révoltés 0% 33% 18% 43% 6% 33% 61%

Les Apolitiques 9% 9% 34% 34% 14% 18% 68%
Les Sociaux-républicains 9% 38% 12% 25% 17% 46% 37%

Les Ecléctiques 29% 37% 27% 3% 3% 67% 30%
Les Conservateurs 16% 30% 27% 25% 2% 47% 52%

les Libéraux 27% 54% 17% 2% 1% 80% 19%
Les Réfractaires 7% 37% 9% 28% 19% 44% 37%

Les Eurosceptiques 31% 14% 11% 42% 2% 45% 54%
Les Sociaux-patriotes 3% 13% 22% 52% 10% 16% 74%

Les Anti-assistanat 26% 23% 18% 22% 11% 49% 40%
Les Identitaires 5% 36% 21% 31% 6% 42% 53%

Global 13% 26% 20% 33% 8% 39% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gabriel Attal

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 34% 48% 9% 5% 5% 81% 14%
Eric Zemmour 7% 34% 29% 28% 1% 41% 58%

Jean-Luc Mélenchon 2% 7% 15% 72% 5% 9% 86%
Marine Le Pen 7% 29% 23% 32% 8% 36% 56%

Valérie Pécresse 13% 45% 28% 14% 0% 57% 43%
Yannick Jadot 15% 31% 39% 5% 10% 46% 44%

Abstention 14% 15% 21% 34% 16% 11% 56%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 2% 6% 91% 1% 2% 97%
A gauche 4% 13% 28% 48% 6% 17% 76%

Plutôt à gauche 15% 28% 28% 21% 8% 43% 49%
Total Gauche 8% 17% 25% 44% 6% 25% 69%

Au centre 35% 40% 6% 12% 6% 75% 19%
Plutôt à droite 18% 42% 11% 22% 8% 60% 33%

A droite 14% 40% 23% 18% 5% 54% 41%
Très à droite 11% 24% 30% 30% 5% 36% 59%
Total Droite 15% 36% 21% 23% 6% 51% 44%

Ni à droite, ni à gauche 10% 18% 17% 42% 13% 28% 59%
Global 13% 26% 20% 33% 8% 39% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Edouard Philippe

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 2% 2% 32% 62% 2% 4% 94%
Les Sociaux-démocrates 23% 24% 40% 12% 1% 46% 53%

Les Progressistes 14% 35% 12% 35% 3% 49% 48%
Les Solidaires 6% 7% 22% 62% 4% 13% 83%
Les Centristes 55% 32% 7% 5% 0% 88% 12%
Les Révoltés 0% 11% 43% 45% 1% 11% 88%

Les Apolitiques 13% 27% 22% 24% 14% 40% 46%
Les Sociaux-républicains 7% 27% 17% 40% 10% 34% 57%

Les Ecléctiques 33% 46% 20% 1% 0% 79% 21%
Les Conservateurs 8% 25% 20% 45% 2% 33% 66%

les Libéraux 31% 33% 17% 20% 0% 63% 37%
Les Réfractaires 11% 13% 28% 32% 17% 24% 59%

Les Eurosceptiques 6% 47% 11% 34% 2% 54% 44%
Les Sociaux-patriotes 0% 7% 17% 70% 6% 7% 87%

Les Anti-assistanat 36% 27% 12% 24% 1% 63% 36%
Les Identitaires 3% 21% 20% 52% 3% 25% 72%

Global 15% 21% 20% 39% 5% 36% 60%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Edouard Philippe

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 49% 35% 10% 5% 1% 84% 15%
Eric Zemmour 1% 11% 21% 68% 0% 12% 88%

Jean-Luc Mélenchon 4% 7% 21% 67% 2% 10% 87%
Marine Le Pen 2% 13% 28% 53% 5% 15% 80%

Valérie Pécresse 13% 47% 14% 25% 1% 59% 40%
Yannick Jadot 19% 32% 32% 14% 3% 51% 47%

Abstention 12% 22% 17% 38% 11% 11% 56%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 1% 7% 91% 1% 1% 98%
A gauche 4% 12% 26% 55% 2% 16% 82%

Plutôt à gauche 17% 29% 31% 21% 2% 46% 52%
Total Gauche 9% 17% 26% 47% 2% 25% 73%

Au centre 39% 35% 19% 6% 1% 73% 25%
Plutôt à droite 32% 28% 12% 22% 6% 60% 34%

A droite 18% 21% 32% 29% 1% 39% 61%
Très à droite 6% 12% 22% 54% 6% 18% 76%
Total Droite 19% 21% 22% 34% 4% 40% 56%

Ni à droite, ni à gauche 7% 21% 12% 49% 11% 28% 61%
Global 15% 21% 20% 39% 5% 36% 60%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gérald Darmanin

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 0% 8% 92% 0% 0% 100%
Les Sociaux-démocrates 4% 21% 20% 53% 2% 25% 73%

Les Progressistes 5% 19% 19% 57% 0% 24% 76%
Les Solidaires 2% 10% 8% 80% 0% 12% 88%
Les Centristes 11% 42% 25% 19% 4% 52% 44%
Les Révoltés 0% 28% 0% 67% 6% 28% 67%

Les Apolitiques 3% 8% 41% 36% 12% 11% 77%
Les Sociaux-républicains 3% 25% 21% 39% 12% 28% 60%

Les Ecléctiques 21% 34% 19% 20% 6% 55% 39%
Les Conservateurs 10% 37% 16% 34% 3% 47% 50%

les Libéraux 19% 53% 13% 15% 0% 72% 28%
Les Réfractaires 6% 31% 7% 37% 19% 37% 44%

Les Eurosceptiques 7% 32% 11% 46% 4% 39% 57%
Les Sociaux-patriotes 3% 10% 15% 71% 1% 12% 86%

Les Anti-assistanat 18% 29% 14% 30% 9% 47% 44%
Les Identitaires 6% 36% 11% 42% 5% 42% 54%

Global 7% 24% 16% 48% 5% 31% 64%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Gérald Darmanin

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 17% 45% 20% 14% 4% 62% 34%
Eric Zemmour 3% 32% 13% 51% 1% 35% 64%

Jean-Luc Mélenchon 0% 6% 4% 88% 2% 6% 92%
Marine Le Pen 9% 24% 17% 45% 5% 33% 63%

Valérie Pécresse 5% 35% 27% 32% 0% 41% 59%
Yannick Jadot 0% 19% 28% 46% 6% 19% 74%

Abstention 4% 24% 14% 47% 11% 11% 62%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 4% 95% 1% 0% 99%
A gauche 2% 7% 11% 78% 2% 9% 89%

Plutôt à gauche 5% 24% 22% 43% 6% 29% 65%
Total Gauche 3% 12% 14% 67% 3% 15% 82%

Au centre 8% 46% 20% 20% 5% 54% 40%
Plutôt à droite 15% 37% 14% 26% 8% 52% 40%

A droite 10% 42% 21% 25% 2% 52% 46%
Très à droite 8% 31% 10% 51% 0% 39% 61%
Total Droite 11% 37% 15% 33% 4% 48% 48%

Ni à droite, ni à gauche 6% 15% 17% 52% 10% 21% 69%
Global 7% 24% 16% 48% 5% 31% 64%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jordan Bardella

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 1% 0% 99% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 3% 6% 89% 3% 3% 95%

Les Progressistes 0% 0% 11% 89% 0% 0% 100%
Les Solidaires 0% 6% 9% 81% 4% 6% 90%
Les Centristes 1% 6% 14% 72% 7% 7% 86%
Les Révoltés 11% 17% 4% 35% 33% 28% 40%

Les Apolitiques 7% 3% 10% 52% 29% 10% 62%
Les Sociaux-républicains 3% 37% 14% 38% 7% 40% 53%

Les Ecléctiques 3% 35% 11% 25% 25% 38% 36%
Les Conservateurs 19% 21% 13% 31% 16% 40% 44%

les Libéraux 23% 15% 31% 21% 10% 38% 52%
Les Réfractaires 16% 10% 7% 30% 37% 26% 37%

Les Eurosceptiques 48% 25% 8% 16% 5% 72% 23%
Les Sociaux-patriotes 37% 25% 5% 20% 13% 62% 25%

Les Anti-assistanat 18% 24% 12% 14% 32% 42% 26%
Les Identitaires 47% 28% 8% 12% 4% 75% 21%

Global 17% 17% 10% 43% 14% 34% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jordan Bardella

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 6% 8% 11% 62% 13% 14% 73%
Eric Zemmour 53% 29% 4% 4% 11% 81% 8%

Jean-Luc Mélenchon 3% 4% 6% 84% 3% 7% 90%
Marine Le Pen 50% 24% 10% 6% 11% 73% 16%

Valérie Pécresse 7% 38% 11% 31% 14% 45% 42%
Yannick Jadot 0% 7% 4% 71% 18% 7% 75%

Abstention 10% 20% 11% 33% 25% 11% 44%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 2% 98% 1% 0% 99%
A gauche 3% 4% 4% 79% 10% 7% 83%

Plutôt à gauche 2% 8% 13% 70% 8% 10% 82%
Total Gauche 2% 5% 7% 78% 8% 7% 85%

Au centre 8% 11% 15% 59% 7% 19% 73%
Plutôt à droite 13% 21% 20% 28% 17% 34% 49%

A droite 32% 27% 8% 17% 16% 60% 24%
Très à droite 68% 17% 6% 1% 8% 85% 7%
Total Droite 37% 22% 11% 16% 14% 59% 27%

Ni à droite, ni à gauche 15% 27% 10% 26% 22% 42% 36%
Global 17% 17% 10% 43% 14% 34% 53%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marine Le Pen

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 1% 0% 0% 99% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 4% 5% 91% 0% 4% 96%

Les Progressistes 0% 6% 12% 82% 0% 6% 94%
Les Solidaires 2% 7% 11% 79% 0% 9% 90%
Les Centristes 2% 10% 11% 77% 0% 12% 88%
Les Révoltés 16% 23% 4% 41% 17% 38% 45%

Les Apolitiques 5% 11% 10% 61% 13% 17% 71%
Les Sociaux-républicains 3% 30% 14% 52% 1% 33% 66%

Les Ecléctiques 7% 14% 39% 33% 8% 20% 72%
Les Conservateurs 23% 28% 16% 32% 1% 51% 48%

les Libéraux 24% 31% 23% 22% 0% 55% 45%
Les Réfractaires 22% 19% 13% 31% 15% 41% 44%

Les Eurosceptiques 55% 8% 22% 15% 0% 63% 37%
Les Sociaux-patriotes 45% 24% 9% 18% 4% 69% 27%

Les Anti-assistanat 29% 23% 7% 35% 5% 53% 42%
Les Identitaires 65% 23% 2% 6% 4% 88% 8%

Global 22% 18% 11% 45% 4% 40% 56%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marine Le Pen

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 6% 8% 16% 69% 0% 15% 85%
Eric Zemmour 62% 30% 3% 4% 0% 92% 8%

Jean-Luc Mélenchon 2% 5% 8% 83% 1% 7% 92%
Marine Le Pen 72% 22% 3% 2% 1% 94% 5%

Valérie Pécresse 4% 42% 27% 24% 3% 46% 51%
Yannick Jadot 0% 3% 15% 77% 5% 3% 93%

Abstention 10% 23% 13% 41% 13% 11% 54%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 1% 0% 2% 96% 1% 1% 98%
A gauche 2% 9% 6% 81% 3% 11% 86%

Plutôt à gauche 3% 10% 6% 80% 1% 13% 86%
Total Gauche 2% 8% 5% 82% 2% 11% 88%

Au centre 8% 10% 19% 63% 0% 18% 82%
Plutôt à droite 23% 19% 22% 32% 4% 42% 54%

A droite 36% 37% 8% 17% 2% 73% 25%
Très à droite 84% 10% 4% 1% 1% 93% 5%
Total Droite 47% 22% 11% 17% 2% 69% 28%

Ni à droite, ni à gauche 21% 26% 15% 28% 11% 46% 42%
Global 22% 18% 11% 45% 4% 40% 56%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marion Maréchal

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 1% 2% 97% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 4% 2% 94% 0% 4% 96%

Les Progressistes 0% 0% 2% 94% 4% 0% 96%
Les Solidaires 2% 0% 6% 88% 4% 2% 94%
Les Centristes 0% 5% 7% 84% 4% 5% 91%
Les Révoltés 0% 13% 4% 78% 6% 13% 81%

Les Apolitiques 2% 16% 3% 66% 13% 17% 69%
Les Sociaux-républicains 0% 25% 11% 59% 5% 25% 71%

Les Ecléctiques 0% 18% 13% 59% 10% 18% 72%
Les Conservateurs 3% 38% 8% 50% 1% 41% 58%

les Libéraux 9% 44% 21% 22% 5% 53% 43%
Les Réfractaires 9% 5% 16% 51% 18% 14% 68%

Les Eurosceptiques 15% 38% 21% 24% 2% 54% 44%
Les Sociaux-patriotes 17% 35% 10% 37% 1% 52% 47%

Les Anti-assistanat 13% 26% 9% 44% 8% 39% 53%
Les Identitaires 36% 37% 3% 9% 14% 73% 12%

Global 8% 21% 9% 56% 6% 29% 65%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Marion Maréchal

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 7% 12% 73% 4% 10% 86%
Eric Zemmour 56% 34% 1% 2% 7% 89% 3%

Jean-Luc Mélenchon 1% 2% 4% 90% 3% 3% 94%
Marine Le Pen 17% 49% 14% 14% 7% 66% 27%

Valérie Pécresse 1% 27% 14% 50% 8% 28% 64%
Yannick Jadot 0% 3% 6% 91% 0% 3% 97%

Abstention 5% 22% 7% 57% 9% 11% 64%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 0% 0% 99% 1% 0% 99%
A gauche 0% 4% 4% 91% 1% 4% 95%

Plutôt à gauche 1% 1% 8% 88% 2% 2% 96%
Total Gauche 0% 3% 5% 91% 1% 3% 96%

Au centre 2% 6% 17% 70% 5% 8% 87%
Plutôt à droite 4% 39% 12% 38% 7% 43% 50%

A droite 18% 33% 15% 27% 6% 52% 42%
Très à droite 33% 47% 3% 8% 8% 80% 12%
Total Droite 18% 39% 11% 25% 7% 57% 36%

Ni à droite, ni à gauche 10% 25% 8% 46% 12% 35% 53%
Global 8% 21% 9% 56% 6% 29% 65%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Eric Zemmour

Cluster Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Les Multiculturalistes 0% 1% 1% 98% 0% 1% 99%
Les Sociaux-démocrates 0% 1% 5% 94% 0% 1% 99%

Les Progressistes 0% 0% 6% 94% 0% 0% 100%
Les Solidaires 0% 2% 11% 86% 0% 2% 98%
Les Centristes 1% 0% 6% 93% 0% 1% 99%
Les Révoltés 0% 13% 0% 86% 1% 13% 86%

Les Apolitiques 0% 13% 2% 73% 13% 13% 74%
Les Sociaux-républicains 8% 5% 2% 81% 4% 13% 83%

Les Ecléctiques 0% 5% 10% 77% 8% 5% 87%
Les Conservateurs 6% 11% 29% 52% 2% 17% 81%

les Libéraux 8% 42% 18% 31% 1% 50% 49%
Les Réfractaires 8% 5% 9% 63% 15% 13% 72%

Les Eurosceptiques 7% 20% 23% 43% 7% 27% 66%
Les Sociaux-patriotes 14% 27% 10% 46% 3% 41% 57%

Les Anti-assistanat 16% 5% 5% 67% 7% 21% 72%
Les Identitaires 33% 34% 6% 19% 7% 68% 26%

Global 8% 13% 9% 66% 4% 21% 75%



Parmi les personnalités politiques suivantes, pouvez-vous nous dire si vous souhaitez les 
voir jouer un rôle important au cours des mois et des années à venir ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Eric Zemmour

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Sans 

Opinion Oui Non

Emmanuel Macron 3% 5% 8% 84% 1% 8% 91%
Eric Zemmour 60% 35% 0% 4% 1% 95% 4%

Jean-Luc Mélenchon 1% 1% 7% 91% 1% 2% 98%
Marine Le Pen 15% 26% 15% 37% 6% 41% 53%

Valérie Pécresse 0% 21% 17% 58% 4% 21% 75%
Yannick Jadot 0% 0% 7% 93% 0% 0% 100%

Abstention 6% 14% 6% 64% 10% 11% 70%
Autopositionnement 

politique
Oui, tout à 

fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Sans 
Opinion Oui Non

Très à gauche 0% 1% 0% 99% 1% 1% 99%
A gauche 0% 3% 5% 91% 0% 3% 97%

Plutôt à gauche 1% 0% 6% 92% 2% 1% 97%
Total Gauche 0% 2% 5% 92% 1% 2% 97%

Au centre 1% 6% 8% 82% 3% 7% 90%
Plutôt à droite 8% 12% 22% 52% 6% 20% 74%

A droite 16% 31% 10% 40% 4% 47% 49%
Très à droite 41% 27% 9% 21% 3% 67% 30%
Total Droite 14% 17% 11% 56% 3% 30% 67%

Ni à droite, ni à gauche 5% 18% 7% 59% 11% 23% 66%
Global 8% 13% 9% 66% 4% 21% 75%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Jean-Luc Mélenchon 20%

Fabien Roussel 19%

François Ruffin 17%

Bernard Cazeneuve 13%

Gabriel Attal 10%

Carole Delga 6%

Olivier Faure 4%

Clémentine Autain 3%

Sandrine Rousseau 3%

Yannick Jadot 3%

Elisabeth Borne 2%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve

Gabriel 
Attal

Carole 
Delga

Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Les Multiculturalistes 58% 0% 15% 1% 1% 1% 1% 19% 4% 0% 0%
Les Sociaux-démocrates 14% 9% 15% 22% 3% 10% 13% 0% 0% 16% 0%

Les Progressistes 19% 9% 30% 11% 18% 3% 3% 7% 0% 1% 0%
Les Solidaires 57% 3% 22% 8% 1% 5% 0% 1% 0% 2% 0%
Les Centristes 7% 19% 11% 30% 6% 13% 1% 1% 5% 1% 6%
Les Révoltés 44% 2% 17% 0% 13% 0% 0% 0% 3% 0% 22%

Les Apolitiques 15% 15% 16% 12% 14% 0% 13% 1% 12% 1% 0%
Les Sociaux-républicains 8% 24% 16% 16% 7% 10% 5% 0% 0% 8% 7%

Les Ecléctiques 6% 26% 11% 5% 25% 2% 0% 0% 3% 19% 2%
Les Conservateurs 15% 30% 6% 13% 9% 10% 4% 9% 2% 2% 0%

les Libéraux 4% 18% 11% 33% 8% 21% 1% 0% 0% 1% 3%
Les Réfractaires 21% 24% 11% 17% 17% 1% 2% 5% 1% 0% 0%

Les Eurosceptiques 10% 19% 16% 15% 7% 11% 0% 0% 9% 3% 10%
Les Sociaux-patriotes 21% 25% 36% 4% 9% 1% 3% 0% 1% 0% 0%

Les Anti-assistanat 5% 34% 8% 12% 11% 9% 7% 0% 3% 9% 3%
Les Identitaires 12% 23% 11% 13% 17% 7% 4% 4% 6% 1% 2%

Global 20% 19% 17% 13% 10% 6% 4% 3% 3% 3% 2%



Parmi les personnalités politiques suivantes, laquelle représente le mieux la gauche 
selon vous ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve Gabriel Attal Carole 

Delga
Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Emmanuel Macron 6% 21% 9% 25% 15% 12% 3% 0% 3% 1% 5%
Eric Zemmour 18% 30% 15% 11% 16% 4% 1% 1% 1% 0% 3%

Jean-Luc Mélenchon 62% 2% 15% 6% 2% 0% 3% 9% 2% 0% 0%
Marine Le Pen 16% 21% 23% 4% 19% 3% 3% 1% 4% 2% 4%

Valérie Pécresse 16% 23% 14% 21% 4% 12% 7% 0% 0% 1% 2%
Yannick Jadot 13% 19% 21% 15% 0% 4% 14% 2% 0% 11% 0%

Abstention 11% 20% 16% 15% 7% 7% 4% 6% 6% 6% 2%

Autopositionnement 
politique

Jean-Luc 
Mélenchon

Fabien 
Roussel

François 
Ruffin

Bernard 
Cazeneuve Gabriel Attal Carole 

Delga
Olivier 
Faure

Clémentine 
Autain

Sandrine 
Rousseau

Yannick 
Jadot

Elisabeth 
Borne

Très à gauche 62% 6% 7% 0% 0% 2% 0% 21% 2% 0% 0%
A gauche 38% 11% 22% 9% 4% 4% 4% 4% 1% 2% 0%

Plutôt à gauche 22% 17% 17% 19% 5% 11% 4% 1% 2% 3% 1%
Total Gauche 35% 13% 18% 11% 3% 6% 4% 5% 2% 2% 0%

Au centre 9% 23% 14% 24% 11% 5% 3% 2% 5% 0% 3%
Plutôt à droite 6% 18% 8% 17% 11% 15% 4% 3% 7% 7% 3%

A droite 13% 32% 12% 15% 10% 6% 8% 0% 0% 2% 2%
Très à droite 16% 27% 15% 5% 19% 3% 5% 3% 6% 1% 0%
Total Droite 12% 26% 11% 13% 13% 8% 6% 2% 4% 3% 2%

Ni à droite, ni à gauche 13% 17% 23% 12% 14% 5% 1% 3% 3% 5% 6%
Global 20% 19% 17% 13% 10% 6% 4% 3% 3% 3% 2%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance 
de la NUPES, c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti 
Socialiste, le Parti Communiste et Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral 
et politique ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Très favorable :                                      12%
Plutôt favorable  :                                 13%
Plutôt défavorable :                              13%
Très défavorable :                                  50%
NSP : 12%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance 
de la NUPES, c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti 
Socialiste, le Parti Communiste et Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral 
et politique ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Je ne sais 
pas Favorable Défavorable

Les Multiculturalistes 57% 35% 3% 5% 0% 92% 8%
Les Sociaux-démocrates 12% 23% 21% 42% 2% 35% 63%

Les Progressistes 11% 43% 6% 25% 14% 55% 31%
Les Solidaires 34% 32% 11% 11% 12% 66% 22%
Les Centristes 12% 4% 22% 62% 1% 16% 83%
Les Révoltés 12% 45% 7% 14% 22% 57% 21%

Les Apolitiques 4% 22% 27% 24% 23% 26% 51%
Les Sociaux-républicains 5% 16% 7% 61% 11% 21% 68%

Les Ecléctiques 5% 6% 9% 47% 34% 11% 55%
Les Conservateurs 3% 7% 10% 72% 7% 11% 82%

les Libéraux 12% 0% 12% 74% 3% 12% 85%
Les Réfractaires 2% 10% 6% 55% 27% 13% 61%

Les Eurosceptiques 8% 4% 20% 47% 20% 13% 67%
Les Sociaux-patriotes 6% 1% 25% 52% 15% 8% 77%

Les Anti-assistanat 3% 3% 13% 69% 12% 6% 82%
Les Identitaires 2% 3% 6% 84% 5% 5% 90%

Global 12% 13% 13% 50% 12% 25% 63%



Êtes-vous très favorable, plutôt favorable, plutôt défavorable ou très défavorable à l’alliance 
de la NUPES, c’est-à-dire au fait que les partis de gauche (La France insoumise, le Parti 
Socialiste, le Parti Communiste et Europe-Ecologie les Verts) soient unis sur le plan électoral 
et politique ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Très 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
défavorable

Très 
défavorable

Je ne sais 
pas Favorable Défavorable

Emmanuel Macron 5% 8% 13% 67% 6% 13% 80%
Eric Zemmour 1% 2% 6% 81% 9% 4% 87%

Jean-Luc Mélenchon 52% 30% 6% 8% 4% 82% 14%
Marine Le Pen 3% 3% 18% 62% 15% 6% 79%

Valérie Pécresse 5% 3% 17% 74% 1% 8% 91%
Yannick Jadot 12% 33% 18% 31% 6% 45% 49%

Abstention 3% 10% 17% 49% 21% 14% 66%
L22

NUPES 43% 38% 7% 10% 3% 80% 17%
MAJ 7% 5% 13% 70% 5% 12% 84%
RN 3% 4% 11% 69% 13% 7% 80%

LR-UDI 4% 3% 12% 72% 9% 7% 84%
Reconquête 0% 2% 11% 78% 9% 2% 90%

Autopositionnement politique
Très à gauche 45% 45% 5% 5% 0% 90% 10%

A gauche 38% 35% 9% 17% 2% 72% 25%
Plutôt à gauche 10% 24% 17% 42% 6% 34% 59%
Total Gauche 28% 32% 11% 25% 4% 60% 36%

Au centre 6% 9% 19% 61% 6% 15% 80%
Plutôt à droite 7% 3% 21% 57% 13% 9% 77%

A droite 5% 2% 12% 77% 3% 8% 89%
Très à droite 2% 7% 4% 78% 10% 8% 82%
Total Droite 4% 4% 13% 70% 9% 8% 83%

Ni à droite, ni à gauche 2% 3% 16% 50% 29% 5% 66%
Total général 12% 13% 13% 50% 12% 25% 63%



Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Tout à fait positif :                                   1%
Plutôt positif  :                                         17%
Plutôt négatif :                                         18%
Tout à fait négatif :                                  55%
NSP : 9%



Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Tout à fait 
positif

Plutôt 
positif Plutôt négatif Tout à fait 

négatif
Je ne sais 

pas Positif Négatif

Les Multiculturalistes 5% 76% 15% 3% 1% 81% 19%
Les Sociaux-démocrates 3% 25% 26% 46% 0% 28% 72%

Les Progressistes 0% 29% 43% 28% 0% 29% 71%
Les Solidaires 4% 52% 22% 9% 13% 56% 31%
Les Centristes 0% 7% 19% 73% 1% 7% 93%
Les Révoltés 8% 35% 21% 36% 0% 43% 57%

Les Apolitiques 0% 23% 25% 30% 22% 23% 55%
Les Sociaux-républicains 3% 12% 21% 56% 8% 15% 77%

Les Ecléctiques 0% 6% 16% 48% 30% 6% 64%
Les Conservateurs 0% 4% 21% 70% 5% 4% 91%

les Libéraux 0% 0% 6% 93% 1% 0% 99%
Les Réfractaires 1% 7% 10% 57% 26% 7% 67%

Les Eurosceptiques 0% 7% 16% 68% 9% 7% 84%
Les Sociaux-patriotes 0% 9% 21% 55% 15% 9% 76%

Les Anti-assistanat 0% 0% 14% 78% 8% 0% 92%
Les Identitaires 0% 1% 8% 92% 0% 1% 99%

Global 1% 17% 18% 55% 9% 18% 73%



Concernant le bilan politique de la NUPES, diriez-vous qu’il est :

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Tout à fait 
positif

Plutôt 
positif Plutôt négatif Tout à fait 

négatif
Je ne sais 

pas Positif Négatif

Emmanuel Macron 1% 4% 15% 78% 3% 5% 92%
Eric Zemmour 0% 0% 8% 89% 3% 0% 97%

Jean-Luc Mélenchon 5% 67% 15% 7% 6% 71% 22%
Marine Le Pen 0% 2% 15% 72% 11% 3% 86%

Valérie Pécresse 0% 0% 28% 71% 1% 0% 99%
Yannick Jadot 3% 17% 40% 33% 7% 20% 73%

Abstention 0% 10% 18% 54% 18% 10% 72%
L22

NUPES 4% 62% 19% 7% 8% 66% 25%
MAJ 1% 3% 14% 79% 2% 4% 93%
RN 0% 3% 15% 75% 6% 4% 90%

LR-UDI 0% 0% 11% 89% 0% 0% 100%
Reconquête 0% 0% 3% 97% 0% 0% 100%

Autopositionnement politique
Très à gauche 9% 69% 10% 4% 8% 78% 14%

A gauche 3% 57% 19% 15% 5% 61% 35%
Plutôt à gauche 2% 30% 18% 48% 1% 32% 66%
Total Gauche 3% 49% 18% 26% 4% 52% 44%

Au centre 0% 3% 33% 63% 2% 3% 95%
Plutôt à droite 0% 1% 17% 78% 5% 1% 95%

A droite 0% 3% 15% 82% 0% 3% 97%
Très à droite 1% 0% 11% 81% 7% 1% 92%
Total Droite 0% 1% 15% 80% 4% 2% 95%

Ni à droite, ni à gauche 0% 2% 17% 55% 26% 2% 72%
Total général 1% 17% 18% 55% 9% 18% 73%



Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la 
NUPES estimant qu’elle « était une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette décision ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Tout à fait d’accord :                                    46%
Plutôt d’accord :                                          23%
Plutôt en désaccord :                                  11%
Tout à fait en désaccord : 10%
NSP : 11%



Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la 
NUPES estimant qu’elle « était une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette décision ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

Cluster Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Je ne sais 
pas D'accord En désaccord

Les Multiculturalistes 6% 8% 40% 45% 1% 14% 85%
Les Sociaux-démocrates 42% 28% 25% 4% 1% 70% 29%

Les Progressistes 47% 16% 31% 5% 2% 63% 36%
Les Solidaires 14% 21% 27% 33% 4% 35% 61%
Les Centristes 72% 15% 8% 2% 3% 87% 10%
Les Révoltés 33% 24% 28% 9% 5% 58% 38%

Les Apolitiques 32% 31% 15% 8% 14% 63% 23%
Les Sociaux-républicains 46% 28% 10% 6% 10% 74% 16%

Les Ecléctiques 47% 26% 4% 1% 21% 73% 5%
Les Conservateurs 53% 28% 3% 10% 7% 81% 12%

les Libéraux 65% 31% 0% 0% 3% 97% 0%
Les Réfractaires 29% 24% 3% 15% 29% 53% 19%

Les Eurosceptiques 48% 26% 0% 13% 13% 74% 13%
Les Sociaux-patriotes 55% 18% 1% 4% 23% 72% 5%

Les Anti-assistanat 66% 22% 4% 0% 9% 87% 4%
Les Identitaires 62% 28% 1% 3% 6% 91% 3%

Global 46% 23% 11% 10% 10% 69% 21%



Le Parti Communiste Français dirigé par Fabien Roussel a annoncé sa mise en retrait de la 
NUPES estimant qu’elle « était une impasse ». Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, 
plutôt en désaccord, tout à fait en désaccord avec cette décision ?

SONDAGE NUPES ET AVENIR DE LA GAUCHE

P22 Tout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait en 
désaccord

Je ne sais 
pas D'accord En désaccord

Emmanuel Macron 65% 22% 6% 3% 4% 87% 9%
Eric Zemmour 53% 38% 0% 0% 9% 91% 0%

Jean-Luc Mélenchon 8% 13% 36% 40% 2% 22% 76%
Marine Le Pen 56% 25% 2% 3% 14% 81% 4%

Valérie Pécresse 72% 22% 2% 0% 5% 94% 2%
Yannick Jadot 49% 16% 23% 0% 12% 65% 23%

Abstention 41% 24% 5% 10% 20% 65% 15%
L22

NUPES 13% 14% 36% 31% 6% 27% 67%
MAJ 69% 23% 4% 1% 2% 92% 5%
RN 57% 29% 3% 3% 8% 86% 6%

LR-UDI 69% 26% 2% 0% 4% 94% 2%
Reconquête 51% 39% 0% 0% 11% 89% 0%

Autopositionnement politique
Très à gauche 10% 7% 43% 35% 5% 17% 78%

A gauche 26% 14% 30% 28% 2% 39% 59%
Plutôt à gauche 54% 14% 19% 12% 2% 67% 31%
Total Gauche 34% 13% 28% 23% 3% 47% 51%

Au centre 67% 23% 7% 0% 3% 90% 7%
Plutôt à droite 46% 37% 2% 2% 13% 83% 4%

A droite 68% 23% 3% 1% 5% 91% 4%
Très à droite 59% 29% 0% 2% 10% 89% 2%
Total Droite 58% 30% 2% 1% 9% 88% 3%

Ni à droite, ni à gauche 37% 26% 3% 8% 25% 64% 11%
Total général 46% 23% 11% 10% 10% 69% 21%



contact@cluster17.com
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